
 
 
 
 
 

Α  Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Του  Πρακτικού αριθ. 17/2015 Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης  289/2015 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση διάθεσης πίστωσης ύψους 1.230,00€ για την κάλυψη των 
τριήμερων πολιτιστικών εκδηλώσεων «ΠΑΡΧΑΡΙΑ 2015» οι οποίες θα πραγματοποιηθούν στις 8, 9, και 10 
Μαΐου 2015 στην περιοχή του Οχυρού της Νυμφαίας. 

 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 27 Απριλίου 2015 ημέρα Δευτέρα και ώρα 12.00 π.μ. στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, 
Κομοτηνή. συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την Δ.Δ.οικ.1587/23-4-2015 έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, 
που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010. 
  Παρόντες ήταν: οι κ.κ. 1) Δημήτριος Πέτροβιτς Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής 2) Αλέξανδρος 
Ιωσηφίδης Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 3) Ιωάννης Μπούτος μέλος, 4) Ιμπραήμ Αχμέτ 
μέλος, 5) Κωνσταντίνος Κινατζίδης μέλος, 6) Φώτιος Καραλίδης μέλος, 7) Αναστάσιος Τσαλδαρίδης 
μέλος και  8) Παντελής Λασκαρίδης μέλος. 
  Απόντες ήταν: ο κ. 1)  Σωτήρης Μποταΐτης μέλος  και 2) Χουσέ Μουσταφά Ισμαήλ αναπληρωματικό 
μέλος, οι οποίοι απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 

 
ΑΠΟΦΑΣΗ 289: Εισηγούμενη το εικοστό τρίτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Δημόσιας Υγείας και 
Κοινωνικής Μέριμνας της Π.Ε. Ροδόπης με το υπ’ αριθμ. 1005/22-4-2015  έγγραφό της έθεσε υπόψη των 
μελών της επιτροπής τα εξής:  
Έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/7-6-2010). «Νέα Αρχιτεκτονική της   Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» 

2. Το Π.Δ.144/23-12-2010  (ΦΕΚ 237/Α/27-12-2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης». 

3. Τις διατάξεις του Ν.2362/95 (ΦΕΚ 247/Α/27-11-1995) «Περί Δημοσίου Λογιστικού, ελέγχου των 
δαπανών του Κράτους τους και άλλες διατάξεις». 

4. Του Π.Δ.113/10(ΦΕΚ 194/Α/22-11-2010-Διορθ.σφαλμ. στο ΦΕΚ 209 /Α/10-12-2010) « Ανάληψη 
υποχρεώσεων από τους Διατάκτες». 

5. Την Δ.Δ.οικ5320/22-09-2014 (ΦΕΚ 2728/Β/13-10-2014) Απόφαση του Περιφερειάρχη Ανατολικής 
Μακεδονίας-Θράκης «Μεταβίβαση αρμοδιοτήτων στους άμεσα εκλεγμένους Αντιπεριφερειάρχες». 

6. Την με Αρ. Απόφασης 171/2014 (ΦΕΚ 2883/Β/27-10-2014) «Τροποποίηση της 156/2014 Απόφασης 
Περιφερειακού Συμβουλίου ΑΜ-Θ» (για τα αντικείμενα της Επιτροπής Ανάπτυξης) 

7. Την Απόφαση της Επιτροπής Ανάπτυξης με Αρ. 20/2015 με ΑΔΑ: 71Υ87ΛΒ-ΜΗΑ 
8. Το από 15-04-2015 έγγραφο του Συλλόγου Ποντίων Ν.Ροδόπης «Η Τραπεζούντα» 

Ο πολιτιστικός Σύλλογος Ποντίων Ν. Ροδόπης «Η ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ» ιδρύθηκε τον Μάρτιο του 2002 με 
έδρα την Κομοτηνή και διοικείται από 15μελές Διοικητικό Συμβούλιο . 
Στο Σύλλογο λειτουργούν τα παρακάτω τμήματα  

1. Διδασκαλίας Ποντιακού χορού  με χοροδιδασκάλους τον κ. Σακίδη Νίκο στο παιδικό τμήμα , την κ. 
Μουρατίδου  Έλσα στο τμήμα των αρχαρίων και τον κ. Γιάννη  Νικολαΐδη στο τμήμα των 
παραστάσεων . 

2. Χορωδίας με υπεύθυνο  την καθηγήτρια μουσικής κ. Αυγητίδου Βίκη . 
3. Θεάτρου με υπεύθυνο το μέλος του Συλλόγου  Νιζαμίδη Περικλή. 
4. Εκμάθησης παραδοσιακών  ποντιακών  ποντιακών  οργάνων όπως λύρας, αγγείου , ζουρνά και 

νταουλιού με υπεύθυνο τον κ. Φουντουκίδη Χαράλαμπο. 
5. Τμήμα  συγκέντρωσης Λαογραφικού και ιστορικού υλικού με υπεύθυνη την κ. Καρελιάδου Αφροδίτη. 
6. Τμήμα Ποντίων Κυρίων με Υπεύθυνη την κ. Φραγκοπούλου  Βαλεντίνα . 
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7. Τμήμα Νεολαίας με Υπεύθυνο τον Αλεξανδρίδη Χρήστο . 
 

Κάθε καλοκαίρι από το 2002, ο Σύλλογος  αναβιώνει στον Ορεινό όγκο της Ροδόπης το ολοήμερο 
υπαίθριο πανηγύρι των Οροπεδίων του Πόντου   «Παρχάρια» που πλαισιώνεται κυρίως από χορευτικές, 
θεατρικές και παλαιστικές εκδηλώσεις ,αναβιώσεις εθίμων και λαϊκών δρωμένων και προσφορά 
εδεσμάτων . 
Αξίζει  να αναφερθεί ότι η εν λόγω πρωτοβουλία που αποτελεί τη μοναδική εκδήλωση πολιτιστικού 
συλλόγου στον Ορεινό όγκο της Ροδόπης τιμάται από χιλιάδες επισκέπτες ενώ η εθελοντική προσφορά 
των μελών και φίλων του συλλόγου για την εξυπηρέτηση του κόσμου είναι πραγματικά συγκινητική . 
Η παράδοση των λαϊκών υπαίθριων πανηγυριών των Ελλήνων του Πόντου ξεκινά από τα διάσπαρτα 
καλοκαιρινά θέρετρα των οροπεδίων του Ποντιακών Άλπεων όπου κατάφευγαν μαζικά οι κάτοικοι των 
πόλεων και των χωριών της παραλιακής ζώνης ιδιαίτερα κατά τους πρώτους θερινούς μήνες τόσο για το 
ιδιαίτερα υγιεινό κλίμα τους όσο και για ψυχαγωγία. Στα πιο πολυσύχναστα Παρχάρια ο χορός και το 
τραγούδι αποτελούσε καθημερινό φαινόμενο όπως επίσης τα παραδοσιακά  παιχνίδια  και τα 
παραδοσιακά αθλήματα . 
Ο Ελληνισμός του Πόντου πιστός πάντα στις παραδόσεις των προγόνων όπου και αν βρέθηκαν στο διάβα 
των αιώνων δεν λησμόνησε ποτέ τα πανηγύρια των Οροπεδίων του Πόντου . Οι μνήμες που έγιναν βίωμα 
ακόμα και στις νεότερες γενιές μέσα από τις αφηγήσεις οδήγησαν στην συνέχιση αυτής της παράδοσης σε 
όλα τα μήκη και τα πλάτη του πλανήτη . 
Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι σε παλιότερες εκδηλώσεις συμμετείχαν με οργανωμένες αποστολές 
πολιτιστικών συλλόγων όπως: Ιμέρου, Προσκυνητων , Ξυλαγανής, Διώνης, Πόρπης , Παγουρίων , Μικρού 
Κρανουβουνίου, Φαναρίου , Μέσης , Θρυλορίου , Υφαντών , Σαπών , Γρατινής, Ανθοχωρίου, Μεσοχωρίου 
, Μεσσούνης , Μεγάλου Κρανοβουνίου , και Σαρακατσάνων Θράκης Ροδόπης καθώς επίσης από 
γειτονικούς νομούς της περιφέρειάς μας όπως από του Χειμώνιου , της Οινόης , της Βύσσας , της Νίψας , 
του Δωρικού , της Παλαγίας , των Φερρών και των Σαρακατσάνων  Έβρου , του Κεφαλαρίου , του 
Μικροχώριου , το Νευροκόπιου , της Αργυρούπολης , της Άγιου Αθανάσιου και των Σιταγρών Δράμας , 
του Κοκκινουχώματος , της Χρυσούπολης , των Κρινίδων και του Χρυσόκαστρου Καβάλας , του Πετεινού , 
της Διομήδειας της Γεννησέας , της Λευκοπέτρα και Τοξοτών Ξάνθης. 
 
Παρασκευή 08 Μαΐου: 
Παιδική θεατρική παράσταση «Η Κυρά Καλή και τα δώδεκα μήνας » στην ποντιακή διάλεκτο, με θέμα την 
φύση και αναφορές στην εικόνα και στην ζωή των οικισμών των οροπεδίων του Πόντου κατά τις τέσσερεις 
εποχές του χρόνου . Έκθεση ζωγραφική; Από μικρά παιδιά , με θέμα τα Παρχάρια ,όπως τα έχουν 
φανταστεί από τις αφηγήσεις των γονέων και των παππούδων τους .  
Η εκδήλωση θα λάβει χώρα στον οικισμό Ποντίων Κομοτηνής στην Εκτενεπόλ. 
Σάββατο 09 Μαΐου : 
Παρουσίαση του βιβλίου «Ο Ιμπραήμ ο γιός του Ηρακλή »του γνωστού , δημοσιογράφου ευρετή 
συντοπίτη μας , Νίκου Πετρίδη, εμπνευσμένο από την ιστορία των Ελλήνων του Πόντου και των σύνοικων 
λαών του . Ακολουθεί μουσικοχορευτική παράσταση με μελωδίες και χορούς από την περιοχή Πόντου . 
 Η εκδήλωση θα λάβει χώρα στο Θεατρικό Ωδείο Κομοτηνής. 
 Κυριακή 10 Μαΐου : 
Αναβίωση του Ολοήμερου υπαίθριου Πανηγυριού των Οροπεδίων του Πόντου «Παρχάρια» 
 
 Φεστιβάλ παραδοσιακού Ποντιακού Χορού με τη συμμετοχή και φέτος  αξιόλογων Χορευτικών 

συγκροτημάτων από τη γύρο περιοχή και την υπόλοιπη Ελλάδα  
 Διεξαγωγή παραδοσιακής πάλης από τους νεαρούς παλαιστές του αθλητικού συλλόγου Δημοκρίτειο  
 Επίδειξη παρασκευής παραδοσιακών εδεσμάτων από τα μέλη του συλλόγου . 
 Επίδειξη παρασκευής ποντιακών παραδοσιακών τυροκομικών προϊόντων και παραδοσιακών 

τροφών , με τα υλικά και τις τεχνικές καθώς και τα εργαλεία που χρησιμοποιούνται στα Παρχάρια του 
Πόντου . Η επίδειξη θα περιλαμβάνει παρασκευή τυροκομικών  όπως : το φιτιλέρ μιντζίν , διπλόν 
τυρίν , τυρομινζίν , κολόθ , παρχαροτυρίν , τυροκλωστίν κ.α.  

 Έκθεση αγροτικών και μελισσοκομικών εργαλείων και παραδοσιακών οικιακών σκευών . Την 
επιμέλεια αναλαμβάνουν τα μέλη του συλλόγου . 

 Αναβίωση του εθίμου της Ευδίας , ενός  προχριστιανικού εθίμου , που αποτελούσε έκκληση προς 
τον Δία για την ευλογία του καλό  καιρού και καλή παραγωγή . 

 Παραδοσιακό γλέντι με την συμμετοχή αξιόλογων ερμηνευτών . 
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 Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία 
ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 

 
Την έγκριση διάθεσης πίστωσης για την κάλυψη μέρους της δαπάνης του συνολικού προϋπολογισμού 
που αφορά την ηχητική κάλυψη των τριήμερων εκδηλώσεων  «Παρχάρια 2015»  με το ποσό των 
1.230,00€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α, σε βάρος της πίστωσης του προϋπολογισμού  εξόδων της 
Περιφέρειας Α. Μ.Θ. - Π.Ε Ροδόπης του Ειδικού  Φορέα 0072  του ΚΑΕ  0844.0001 οικονομικού έτους 
2015. 

 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκαν με το άρθρο 5 του 
Ν.4071/2012 : 

ΑΠ Ο ΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ Ο ΦΩ Ν Α 
 
Εγκρίνει την διάθεση πίστωσης για την κάλυψη μέρους της δαπάνης του συνολικού προϋπολογισμού που 
αφορά την ηχητική κάλυψη των τριήμερων εκδηλώσεων «Παρχάρια 2015» με το ποσό των 1.230,00€ 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α, σε βάρος της πίστωσης του προϋπολογισμού  εξόδων της Περιφέρειας Α. 
Μ.Θ. - Π.Ε Ροδόπης του Ειδικού  Φορέα 0072  του ΚΑΕ  0844.0001 οικονομικού έτους 2015. 
 

 
 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε α/α  289/2015. 
 

 
       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

       ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
 
 
 

             ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΕΤΡΟΒΙΤΣ 
 
 

              
                ΤΑ ΜΕΛΗ 
    ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ         
    ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΟΥΤΟΣ             

                     ΙΜΠΡΑΗΜ ΑΧΜΕΤ 
                     ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΙΝΑΤΖΙΔΗΣ 
                     ΦΩΤΙΟΣ ΚΑΡΑΛΙΔΗΣ 
                     ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΤΣΑΛΔΑΡΙΔΗΣ 

ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ  

 
 
 

α/α Περιγραφή δαπάνης  Ποσότητα  Κόστος  ( με Φ.Π.Α) 
1 Ηχητική κάλυψη των τριήμερων 

εκδηλώσεων  «Παρχάρια 2015» 
Ηχητική κάλυψη της 
θεατρικής παράστασης 
στον οικισμό της Εκτενεπολ  
.Συμπληρωματική Ηχητική 
Υποστήριξη του χώρου του 
Θρακικού Ωδείου  . 
Ηχητική κάλυψη του 
υπαίθριου παραδοσιακού 
πανηγυριού στο Οχυρό 
Νυμφαίας . 

1.230€ 

2 
 
 

Έντυπο υλικό 1000 Αφίσες και 
300προσκλήσεις  

600€ 

3 Αναλώσιμα  πλαστικά , υλικά 
οικοδομών κ.α. 

 250€ 

4 Αναψυκτικά   400€ 
5 Τρόφιμα   300€ 
6 Αγορά κρεάτων   500€ 
7 Συνολικό κόστος  3280€ 
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